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„A nemzet válasza.“
Debreczen, decz. 5.

(k.) B e k s i c s Gusztáv ez alatt a 
czim a att is a válaszfeliratról abban az 
újságban, mely a kormánypártiak közül 
egyedül Ítéli el a kvótaemelést.

Nem tudjuk ugyan, mint fér össze 
az a két szerep egymással, melyet Bek- 
sics Gusztáv eddig a miniszterelnökség 
közjogi osztályában viselt, ezentui pedig 
»Budapesti Napló szer­
kesztőségében fog, de ennek a vizsgálata 
nem tartozik reánk, tegyük fel azért 
róla a legjobbat.

Tehát Beksics Guszláv azt mondja, 
hogy »a trónbeszédre adandó válasznak 
inpozánsnak kell lennie, a nemzet felel­
vén a második évezred mesgyéjéről kirá­
lyának, ne üres szólamok hervatag vi­
rágai díszítsék tehát a nemzet válaszát 
ez alkalommal.<

Helyes, mi is ezt mondjuk, de az 
aztán más kérdés, véghez lehet-e vinni ? 
Hiszen a trónbeszéd, a melyre válaszolni 
kell, maga az üresség, a semmitmondás, 
még csak meg sincs említve benne, hogy 
a második ezredév mesgyéjén állunk, 
pedig mikor az készült, Beksics még 
vezetője volt a közjogi osztálynak : mért 
nem jutott akkor eszébe ?!

Ugyanez lehet a válaszunk Bek- 
sicsnek arra a mondására, »lehetnek a 
válaszfeliratnak pótló és kiegészítő mo­
mentumai, a nemzet válaszában meg 
lehet sőt kel! szüntetni a millennium 
megemlítésének és a külügyi passzusnak 
kihagyása miatt felmerült aggodalmakat.« 
Már most csak azt kérdjük, mint lehet 
arra válaszolni, a mi nincs a 
beszédben ? Hiszen, szó sincs róla, le­
hetne, sőt kellene ezekről a dolgokról a 
válaszfeliratban beszélni, csakhogy akkor 
egyszersmind el kellene ítélnünk a 
benne nyilvánuló egész politikát, mint a 
hogyan a függetlenségi párt felirati ja­
vaslata meg is fogja tenni. Azonban 
helyeselni a trónbeszédet s mégis kifo­
gásolni azt, csak olyan elmétől telhetik 
ki, mint a Beksicsé, a ki még arra is 
vállalkozott alig pír hete, hogy bebizo­
nyítsa atörténelem logi­
kájaként a szabadelvüpárt és a 
hatvanhetes alap rendszerének egyedül 
üdvözítő s 48-ból folyó voltát.

De Beksics e csikkében épen mint 
már igen sokszor, egyébre is vállalko­
zott. Arra, hogy szószólója legyen a
»nemzeti munkaprog­
ram m«-nak, amely szintén helyet 
kell hogy foglaljon a válaszfeliratban. 
Ez is helyes volna, ha nem ő finondaná.

Mert ugyan ki hihetne az ő szava 
őszinteségének, mikor alig két nappal 
ezelőtt dicsőségül tudta be a szabadelvű 
pártnak az ő közjogi konzervatizmusát ? 
Ugyan lehet-e nemzeti politikát folytatni 
otl, ahol a legfőbb szervei az államnak, 
a külfölddel való érintkezés és a had­
sereg, nem tagjai a nemzeti közműve­
lődésnek ? 1

Emlékezzék csak vissza Beksics 
Gusztáv, arra még nem felelt, pedig jó régen 
volt, hogy Herman Ottó még 1890-ben 
szemére hányta neki, mikor elmondott 
egy beszédet, melynek minden mondatá­
ban benne volt a magyar nem­
zeti állam jelszava, de két nappal 
azelőtt egy határozati javaslat alakjában 
a magyar nyelvet leszavazta ?

Kérdjük Beksics Gusztávtól, vájjon 
beleillik-e a nemzeti programmba az, 
hogy a magyar fiuk német nyelven ta­
nuljanak katonák lenni, német nyelven 
tanulják meg szerelni azt a hazát, a 
melynek hivatásos védőivé kívánnak 
felesküdni ?

Kérdjük továbbá.nemzeti programm-e 
az, amely megengedi, hogy a magyar 
nemzet fiaiból, a magyar nemzet pénzén 
s magyar törvény megajánlása folytán 
fenntartott hadsereg katonái ne esküdje­
nek fel a magyar alkotmány védelmére ?

»A nemzet válasza legyen hatalma­
san vibráló szózat, mely megrázza a 
sziveket és magasra hangolja a kedélye­
ket, nyisson a jövőbe perspektívát “ 3
nem pirul a Beksics Gusztáv arcza, ha 
arra gondol az uj ezredév magasan 
vibráló lelkesedése közben, hogy mennyi 
ver folyt azért az ezredéves alkotmá­
nyért s most egy ezredév után, mikor 
magasra kellene hangolnunk kedélyün­
ket, még arra sem vagyunk képesek, 
hogy a második ezredév katonáit az 
elsőnek viharaiban ezerszeresen meged- 
zett alkotmányára feleskessük ? 1

Igenis, legyen a trónbeszédre adandó 
válaszfelirat a nemzet munkaprogramm- 
ja az uj ezredév küszöbén, de kezdjük 
a nemzeti állam kiépítését ott, a hol 
67-ben elhagytuk : a közjogi téren, épít­
sük újra az 1848-iki alkotmányt, pó­
toljuk ki 67-ben megcsonkított tagjait 
s azután kezdjük meg a munkát idebenn.

Ha meg lesz rá a mód az állami 
önállóságban, akkor újra lehet, de k e 1 1 
is végrehajtani a nagy programmot:

Minden ember legyen ember és magyar, 
Kit e föld tart és egével betakar l

Ennek kell kihangzania a válasz­
feliratból s nem annak a szégyenletes 
gyanúsítások, hogy az ellenzéki pártok, 
közjogi programmját a nemzet elítélte

mert az nem igaz, de nem is lehet 
igaz.

Az a felirati bizottság azonban, — 
amelyet az uj képviselőház kiküldött, 
nem képes arra, hogy ezt kifejtse hi­
ányzik belőle hozzá a n e m z e t i lé­
le k e r e j e.

A nemzet igazi válaszát nem is ez 
a bizottság fogja tehát a trónbeszédre 
megadni, hanem meg fogja adni az a 
párt, mely a nemzeti államot alapjában 
akarja megalkotni: a függetlenségi és 
48-as párt.

Igen, a nemzet tolmácsa K o s s u th 
Ferencz és nem Beksics Gusztáv 1

Az indemnyti javaslat tárgyalása —
mint azt már megírtuk — a képviselőház 
hétfői napirendjére van kitűzve. Az összes 
pártkörök mai értekezleteiken határozzák el, 
micsoda álláspontot, milyen taktika szerint 
érvényesítsenek a javaslattal szemben. Értesü­
lésünk szerint azonban kétségtelen, hogy az 
indemnyti vita egészen rövid lesz s valamennyi 
ellenzéki párt arra fog szőrit kozni, hogy som­
másan, egy, legföllebb két szónoka által ki­
fejtse az okokat, a melyek miatt a javaslatot 
el nem fogadja, szemére fogják Bánffynak 
hányni a kényszerhelyzetet, a melybe a par­
lamentet hozta, midőn annak a kormány eljá­
rásának beható kritikája s az alkotmányos 
formák megóvása közt kell választania.

A közigazgatási bíróság szervezése a
tegnapi nappal lépett a tényleges megvalósulás 
stádiumába. A hivatalos lap tegnapi számában 
ugyanis a következő legfelsőbb kézirat je­
lent meg :

Magyar miniszterelnökömnek, a miniss- 
terium nevében tett előterjesztésére dr. We- 
kerle Sándor belső titkos tanácsosomat az 1896 
évi XXVI. tcz. alapján 1897. évi január 1-vel 
felállítandó közigazgatási bíróság elnökévé ki­
nevezem.

Kelt Bécsben, 1896. évi november hó 
30-án.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Báró Bánffy, *. k.

Közigazgatásunk magas bírói fórumának 
meg van tehát az elnöke, még pedig kétségte­
lenül oly férfiú, a ki az állás díszét reprezen­
tálni s az állásnak, különösen e kérdésben 
kétszeresen súlyos feladatait és kötelességeit 
teljesíteni minden tekintetben képes. Wekerle 
feladata az lesz, hogy az aktuális politikai 
élettől való visszavonulása után a közigazga­
tás bírói székében tegye uralkodóvá az eddig 
onnan száműzött jogi felfogást. Ennek megol­
dását még nehezebbé teszi az, hogy a kozi- 
gazgatávi törvényszék biró-kara, az eddig 
nyilvánosságra jutott hírek szerint, a mai 
adminisztráczió és a napi politika embereiből 
fog kikerülni. Ebből az anyagból olyan szer­
vezetet formálni, mely a közigazgatási bíróság 
eszméjét tényleg megvalósítsa, van akkora 
feladat, a melyre a legvalóbb ember is ambi- 
czióval vállalkozható.
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A Sturdza -kormány bukása. A Sturdza 
kormány beadta lemondását s azt a király el 
is fogadta, mert a képviselőbáz elnökét bízta 
meg kabinetalakitással.

A Sturdza-kormány bukását »Ghana- 
d i e metropoliia, román prímás ismerete» 
rlmozditáiának következményei s egy ez ügyben 
keletkezett nagy tüntetés okozta, melynél a 
nép összekeveredett a rendőrséggel.

A bukaresti rendőrség, jóllehet beavatott 
körökben már napok előtt tudták, hogy az 
elmozdított metropolita 
mellett tüntetés készü 
semmiféle óvó intézkedéseket aem tett és 
m kor aztán a tüntetés megesett, a lehető 
legnagyobb kegyetlenséggel járt el. Hétfőn 
ugyanis a Hera-párl a »Dáezia < termeiben 
nagy népgyütést rendezett, melyen több ezer 
főnyi polgár vett részt és a mikor indítvá­
nyozták, hogy vonuljanak a kamara és a 
szenátus elébe, a sok ezer főnyi tömeg már 
az egyetemtérig ért a nélkül, hogy a rendőr- 
feltart-ztstta volna, sőt a tüntetők 
egy része már a szenátus 
termeiben volt, elfoglalták a szenátus 
épületének lépcsőházit, folyosóját, az erkélye­
ket és ablakokat, némelyek pedig már a 
tanácsterembe is behatoltak, mikor az első 
rendőrcsapat megjelent.

Az egyetem-térre 150 főnyi rendőrség s 
egy század lovasesendőr volt ki, kiket a 
tömeg piszegéssel és gunykiáltásokkal fogadott, 
zajába belevegynlve az egyetem ablakaiban 
ülő egyetemi polárág lármája is S t a 
t e s k u rendőrpref-ktus ekkor kiadta a 
rendeletet, hogy a rendőrség támadja meg a 
tömeget 36 rendőr, a kiket egy S z i 1 á g y i 
nevű biztos vezényelt, a szenátus épületébe 
rontott, ráütött ott a tömegre, a minek 
folytán óriási lárma, kiabálás támadt. — A 
rendőrök lassankint kiszorították a tömeget, 
mire egy csapat rendőr vaskos botokkal’ 
olyanokkal, a minőket a török rendőrség 
használt az örmények ellen közrefogta a ki 
szorultakat és hatalmasan ütlegelni kezdte. A 
tömeg az egyetemi épületbe menekült, a rend­
őrség utána, borxasztódulako- 
dás támadt ésszámosmeg- 
sebesülés történ t. A rendőrség­

nek végre is úgy a hogy sikerült helyreállítani 
a rendet « hogy a további tüntetéseknek elejét 
vegye, körülzárta a parlamentet.

Az egyetemi polgárság hamarosan gyűlést 
tartót és táviratot küldött a 
királyhoz, követelvén Statesku rend- 
őrprefeklus vád alá helyezéséi. Az egyetem 
rektora szintén táviratot intézett a királyhoz. 
A fővárosban az izgatottság rendkívül nagy 
volt, a pártkörökben csakis a rendőri bruta­
litásokról beszéltek és mindeuki megegyező t 
abban, hogy aközöneégnekelég- 
tételt kell adni. Ez alkalommal 
a legtekintélyesebb politikusok kifejezést adtak 
ama nyelüknek, hogy tekintettel 
az országban uralkodó hangulatra, 
akormányállásra tartha­
tatlan. ügy látszik, hogy Sturdza 
maga is érezte ezt és sietett 
a kamarában várható interpelláeziók elől ki 
térni és beadta lemondását.

Egy másik távirat szerint a tüntetés 
alatt a rendőrség összekoczczant az egyetemi 
tantermekben levő hallgatósággal is. a rektor 
az akadémia házi jogának megsértése miatt 
rögtön táviratozott a királynak Sinajába, ki 
meg az nap este Bukarestbe visszatért.

Mindebből pedig az látszik, hogy a kis 
Romániában külömb szabadság és külőmb 
állapotok vannak, mint nagy Magyarországon. 
Ott nem paczkázbat a közönséggel sem a 
rendőrség, sem a kormány, mint náluak s ha 
teszi, megissza a levét, mert ott van erőteljes 
közvélemény.

A király szerdán délelőtt elfogadván 
Sturdza lemondását, elsőben a szenátus elnö­
két G h i c a Demeter herczeget kérte fel az 
uj kabinet megalakítására, aki azonban ö r eg 
korára való tekintettel 
felmentését kérte, ezért a király 
A u r é I i á n t kérte magához.

Auróliánt a nemzeti szabadelvű párt tá­
mogatni fogja. A tegnap tartott pártértekezle-1 
ten szóba k érült ugyan a F 1 e v á v a 

aló kibékülés kérdése, 
az eszmét azonban egyelőre elejtették,jkülönö- 
sen arra való tekintettel, hogy Fleva úgy a 
legutóbbi tüntetések, mint legkivált a metro­
polita kérdésben elfoglalt merev álláspontja 
miatt ez idő szerint lehetetlenné tette magát. 

Beavatott körökben különben a kabinet

bukását S t a t e s c é volt ■■niszternek tulajdonítják, aki a miniszttrUna«' 
legutolsó ülésén beadta lemondását mintha 
a minisztériumnak már több tagja a Zv ” 
kilépni készült a kabinetből és c tat I " 
nem volt rábírható a benmaradásra.' Sturd» 
kénytelen volt a királynak a kabinet Col 
dását táviratilag bejelenteni, $ „ kir4| 
virat következtében jött Szórajából Bukaresrte" 
Staieicu volt igazsigügyminiszier, bátvia 
bukaresti rendőrfőnöknek, Statescu Fáinak l 
ki az ismert rendőri kihágások miatt kénytelen 
volt lemondani.

Jellemző, hogy a szabadelvűek és kon 
zervativek egyaránt csak átmenti in t 
tekintik Aurélian-kabi . 
n a l j é t, de mig a nemzeti szabadelvű párt 
abban reménykedik, hogy a metropolita kérdés 
ehn'ezése után újra Sturdza lesz a 
a miniszterelnök, addig a konzervativek mn- 
guknak vindikálják a jövő'. Polotikai körök" 
ben különben fel is tűnt, hogy a király a múlt 
vasárnapon G a t a r g i u t, tegnapelőtt 
pedig C a r p o t a konzervatív és junimisia 
párt e két vezető tagját hosszabb kihalttá 
son fogadta. ° 4

Az uj kormány a következőié» 
alakult meg : *

Aurélján: elnökség és államjó­
szágok, J

Lascar: belügy,
S c e n d r e : igazságügy,
Porumbaro: közmunkaügy,
Marzesco: kultusz és közokta­

tásügy,
Gantacuzene eddig pénzügy- 

minisztár megtarlja tárcsáját és S f o i o e scu 
volt közműnkaminiszter a külügyi tárezit 
veszi át.

S t o i c e s c u néhány napig, amig, 
hadügyminisztert nem neveznek ki, eme tárcza 
ügyeit is vezetni fogja. A parlament többségi 
élén Sturdza Demeterrel, kijelentette 
hogy az uj kormányt erélyesen és őszintén 
támogatni fogja. Maujabbtünteté*
volt Nicon, Filigeecu, Victo- 
rianescués mis konzervatív ek 
vezetése mellett, de a rendőrség nehézség 
nélkül szétoszlatta a botokkal felfegyverkezett 
tüntetőket.

A ..UlillltmK.N- TAItCÍÁJA.

eredeti tárczája,

Ö szőke volt, ki megcsalt engem, 
le barna vagy, én szép szerelmim ; 
Pokolbúi kelt, rut volt a lel e,
A tiedet a menny nevelte 
S fényes, fennséges, mini a nap, — 
Ezért vagyok ma bo'dog ibb.

A testemet kígyó övezte,
Midőn ölelt, —■ máskép ölelsz te ! 
Méreg volt minden csókja, méreg,
Méz a tied, méz, drága lelek,
Attól a szív elkárhozzék,
Ettől rá kiderült az ég.

S hű szerelemben, tiszta vágyban 
Arczát pirulni sohse láttam.
De a tied, gyönyörűségem,
Fel-, kipirul szivünk tüzében :
0 kéjt kínált s kért szüntelen,
Tied a szűzi félelem.

S hazug szavakból fonva lánczot 
Rabjává tón * porig alázott :
De te kiűznél a világba 
S futnál a tűz elől : hiába,
Mást mondanak a csilagok.
Rabom vagy és rabod vagyok.

Révi Nándor.

Csevegés a felhőkről.
A »Debreczen« eredeti tárczája. —

Irta: Kohányi Gyula.
(Folytatás és vége.)

Ez a leírás csak halvány, nagyon hal­
vány fogalmat képes adni arról a látványról 
melyet 1894. máj. 21-én este 7 és 8 óra kö­
zött Budapest nyugoti-északnyugoti ego mu­
tatott,különösen ha hozzávesszük a budai he­
gyeknek a távolság arányában folytonosan sö- 
tétebb zöld erdeit, melyeknek csúcsa a leg­
alsó felhőkkel összeérni látszott, 8 óra tájban 
északon újra kezdődött a villogás, mely aiig 
egy lélóra alatt körüljárta az ég keleti felét 
8 órakor már lejebb látszottak czikázni á 
villámok a keleti vonalnál s ez időtől az or­
szágnak Budapestnél magasabb földrajzi szé­
lességű helyei majdnem valamennyien jelen­
tettek zivatart, nyugottól keletig egyaránt.

Csak akkor fogunk biztos adatokat nyer­
ni * felhők szerepéről, ha minden egyes nap 
időjárását legalább ennyire pontosan leírjuk s 
ebben segítségére van a tudománynak winden 
leíró versstrófa, minden közszájon forgó szó­
beszéd. Igen, ez utóbbiakról is' nem e.«y érte­
kezés volna irhaló ! Nem beszélek a sok 
tréfa sxámha menő közmondásról, hanem azok- 
ról az időjárási szabályokról, melyek a föld- 
mivelő nép előtt ma is vezérigékül szerepel­
nek s melyeknek jobban hisz, mint a kalen- 
dár umiiak, vagy akár a meteorológiai intézd 
időjelzésének is. Oly határozottan szol ezek 
némelyike, hogy érdemesnek láttam, hogv né­
mileg szóvá tegyem őket.

Felhőkről beszélvén, csakis azokat ve- 
hetem e sorokban elő, melyek a tárgyhoz tar- 
tótnak. Remélem, nem fogják rossz néven 
venni tisztelt hölgy olvasóim hogy épen olyat 
veszek elő, melynek egyik ál kása ellen nem­
csak önök, de én, a fiatal cm tier is tiltakozást 
jelentek be ? ! Dj hiába, ha az ember egyut ál 
meteorologus is, nem térhet ki előle.

A veszprémi ember úgy vélekedik, hogy: 
»Világos fójhőnek, dalos menyecskének nem 
örüj LA szabolcsi pedig úgy, hogy : »Mosoly-, 
gos asszonynak, görhes lónak, világos felhőnek 
nem kell hinni.« Ex az egy közmondás maga 
eny Probléma. Olyan különösen hangzik, hogy 
szitut pendant.nl cseng az ember fülébe a 
hires kétértelmű jóslat í »Kétszerezzétek meg 
az oltárt alakjának megtartásával I« A görö­
gök ezen délosi problémának nevezett jósDt- 
nak tudvalevőleg úgy tettek eleget, hogy 
az oltár széle, hossza és magasságának egy­
aránt a kétszeresét vették s az eredmény — 
az oltár nyolezszorosa lett. Én is félek, hogy 
ha két oldalról akarom megkerülni azt az 
időprognosztikai axiómát ; nyo'czszoros b ;k- 
lovés lesz az eredmény — hanem azért mégis 
megkísérlem.

Az egyik oldala a problémának logikai, 
nevezetesen, hogy mit kell hát tulajdonképen 
ez alatt érteni ? Erre nézve —- véleményem 
szerint - a két vidék ellenkező nézetein van 
A veszprémi közmondás azi a gyanút fejezi, 
mely a jókedvet a kaczérsággal kombinálja ; 
tehát, a szárazzég idején megjelenik egy »vi- 
ágos felhő«, az nem jár esővel, csak kac/.ér- 

luidik, annak ne örii j, valamint a férj sem 
örülhet — már t. i. a köz Mondás szerint, — 
(en előre tiltakoztam I) — dalos, ifjú nejének.
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Városunk zár alatt.
Irta : Gondy Károly.

Mottó:
Be jó gyomra van a sasnak!
Két szájjal sem győzi magát;
Nem >quota« kell a hasnak, —
Jobban ragadná a >tota-t>

A mesében az állatokat miért szólaltat­
juk ? . - . Talán érthetőbb ha marha nyelven 
beszélünk ? ! — Annyit sejtünk, — de
még arról meg is győződ ünk, hogy az állati 
gondolkozik, ha nem is beszél , hát nem 
okosabb, mint az ember, ki csak akkor beszél, 
mikor szeretne tudni valamit Jobb a munka 
beszéd nélkül, mint a beszéd munka nélkül.

És ha felfúvódik ökörnek a béka ; mit ér 
az ilyen sületlen tréfa ?

Rana insana ! Bolond ki téged meg­
szánná . . .

Hát a ki ír, mit csinál ? Az gondolkozik 
hogy más is gondolkozzék ; igy csak fél műn­
két végez : az Írók csak mesélnek, tanúság- 
kivonatra törekszenek : Liebig, beliebig hus- 
kivonatokat készítenek.

Ha tehát belekezdtem az ökörbe, meg­
próbálkozom ellenkezőleg őt — ha nem ie 
egészen békára, de leg alább vízi bornyura 
redukálni,— ha mindjárt az ökör debutiroxásá- 
val is nincsen mit reitelnem.

Juno szemét az ökörére! hasonlították 
össze, (tehát legszebb szeme ran világon) ős 
sz. Lukács evangélista mellett foglal méltó 
állást leveleinek leghusosabb tartalmáról ta­
núskodva.

De még mi a legújabb korban milyen 
bajban vagyunk, hogy ökör nincsen a városon, 
pedig húsa nélkül egy napig sem lehetünk ; 
betegek vagyunk, ha legalább egyszer a hét- 
böfsztököt nem ehetünk.

Es miért nincsei ?
Mert országos bajban szenvednek, fáj a 

körmük, fáj a szájuk, nem tudnak járni (kör- 
mölni) é* nem tudnak enni. Országszerte ki 
vannak tiltva a czivilizátt városokból.

Különösen érezzük a nagy bajt Debre­
cenben, a hol mieden úgy balad, csak Tóth 
László húsa örökké a papíron marad.

No, de a kormány is szereti a húst és a 
levét, és azt hiszem, «ekünk is kedvez, hogy 
állandóan két liberális követtel őt megpre-

E« gyanús ugyan, de legalább logikus, 
szabolcsi ember azonban már furfangosabb, 
s vadjuk meg, udvariatlanabb is. Odailleszti a 
mosolygós asszony mellé a görhes lovat, ezzel 
ismét élére állítja a problémái s hogy még 
nagyobb legyen a különbség a* ő s a veszp­
rémi ember véleménye között ugyané tárgy­
ról : uzt mondja, hogy »nem kell neki hinni.» 
Am legyen, hogy a mosolygós asszonynak 
azért nem kell hinni, amiért a dalos me­
nyecskének nem szabad örülnünk ; azonban 
a görhes ló csak más nem ebbe a kategóriába 
tartozik ? Én azt hiszem, hogy a g ő r h e s 
líra való hivatkozás c z é 1 j a éppen az 
ellenkező, az az abba senki sem bízik első 
látásra; az ismerője azonban figyelmeztet : 
nem kell neki hinni ; azaz jobb mint a mi­
lyennek látszik. E szerm1 tehát az a köz­
mondás éppen az ellenkezőjét állítja a dunán­
túlinak, jobban mondva inkább óvó figyelmez­
tetés annak elfogadása ellen, mert — mond­
juk — ha általános igazságként halljuk emle­
getni, hogy a vi'ágos felhőtől nem válunk esőt 
ez a közmondás arra int : nono, nem kall 
neki hinni I

De mindez csak vélemény ; mi az 
igazság ? Ennek a kutatása képezi a probléma 
másik, azaz meteorológiai oldalát. Ennek a 
megfejtése végett először is a »világos felhő« 
fogalmával kell tisz’ába jönnünk. Azt hiszem, 
hogy a ftmuebb említett három főtipus közül 
csakis az eb ő tarthat igényt erre a nevezetre, 
mert a rót ges telhő mindig inkább sötét, a 
gomolyog felhő pedig fehér ugyan, de közepe 
(legalsó része) mindig sötét » ami fő mindkét 
tipusbn s ü r ü felhők tartoznak. — Marad

zenteljük. Há ás is érte nagyon : Mar­
git a a zár alól feloldva vagyon.

Ezen országos baj és állandó nyavaja 
még az emberekre is átragad. Hány koptatja 
körmét a kaszálón, hány strapálja száját nz 
országházban ! Csoda-e, ha a száj és köröm 
igy megfájul és a két vészes és veszett haj 
állandósul. Kitől eredt a baj az még kérdés, 
eh-t hogy tőlünk terjedt a megfertőzés.

Lassan a disznókra is kerül a sor, hogy 
hozzánk ellátogathatnak, ha nem is lesz tor ; 
hatra maradtunk legalább három évvel, ne is 
szedjük a pótadót oly hévvel.

Margittán tehát újra beszélhetnek, de 
arra nem hederitenek Budapesten ; beszéltessük 
liát Debreczent. — Itt helyben nyolez hó óta 
nem láttuk a disznónak még szopós fiát sem ; 
már a libára kell vetnem ókulérés szemem ; 
Nem ig egészen ezért nyitom panaszra ajkam, 
nem is a sertés vé«z miatt koptatom toliam, 
de van ennél nagyobb és régibb keletű plus- 
quam perfectum disznóság.

Különö«en az a kérdés foglalkoztat ben­
nünket, hogy mikor oldja fel a kormány 
városunkat a srquestris zár alól ; mikor sza­
badítja ki az elviselhetlen békóból városi törzs 
vagyonúnkat, hogy végre a maga házi bajait 
rendezhesse és házi pámtárát házilag kezel­
hesse ?

Ausztriától egyedül függő, igy országunk­
nak meg nem felelő, de nem felelős, közünkbe 
ékelt reichsrath izü, vegyes vérből alkotott cs 
és kir. kormányunk folyton a Bécsből érkező 
parancsokat teljesiti és rendeleteket hajtja 
végre, ignorálva teljesen a mi saját érdeke­
inket.

Ezen a két ágú csatornán vándorol, 
folyton a mi aranyunk külföldre, úgy hogy a 
saját veretű pénzünkért fizetünk agiot ; de 
még ennél nagyobb a mi pri át veszteségünk, 
hogy érezünk helyébe a közös nemzeti bank 
forgat kényszer-bankót.

Velünk építtetik az ország és vasutakat 
nem tekintve saját forgalmi szükségletünket, 
de hogy azokat Bécsben stratégiai szempont­
ból tervezgetik.

Három fővonala van már Ausztriának a 
mi országunkon keresztül, melyen röpítheti 
összes hadi erejét északra.

A város pénzén építteti kaszárnyáit, de 
ez még mind kevés, mert még azonfelül tar­
tozunk katonatartás váltságdíjjá fizetni ; ■

tehát a fürtös, azaz a felső, tritkás felhők 
típusa. Ezekhez tartozik a tulajdonképeni 
fürtös f»lhő, a cirrus, mely a pálma­
levél tollazatához hasonló szövettel födi be 
az eget ; a cirrostratus, mely magasságra 
nézve egyszerű megfigyelés szerint is rögtön 
amaz után következik s leginkább elvoault 
nagy esőzések után szokott is égen jelentkezni 
végre a cirrocumulus, vagy bárányfelhő, mely 
apró tömegekbe« jelentkezik égen sülyedő baro­
méternél s tényleg olyanná teszi az eget, 
mintha birkanyáj legelne rajta. Ezek a felső 
felhők oly ritkák, hogy a csillagok és a hold 
fénye átlátszik rajtuk % ekkor mondja nép : 
»udvara van a holdnak« — s hozzáteszi, — 
»eső lesz «I« — Vajon igy van-e hát ? Íme, 
figyeljük meg a megjelent bárányfelhőket : 
assan-lassan az egész eget beterítik, a »bárá­
nyok« növekednek, egyik a másikkal össze­
olvad, tulajdonképen feljebb szállnak s azért 
látszanak közeledni egymáshoz, végre az egész 
»nyaj« cirrostratus-sá alakul, megjelenik az 
alsóbb rétegekben is a felhő s — mint a 
magyar n<p találóan, mondja — »ha bárányos 
az ég, harmadnapra eső lesz.« Erre az utolsó 
közmondásra egyene-en kimondom, hogy igazat 
beszél s olvasóim is igazat fognak nekem 
adni, ha meggondolják, hogy a felső felhők 
mindig arról a vidékről jönnek, ahol legala­
csonyabb a légnyomás s ezek megjelenéséből 
borulásra, ha pedig vonulásuk iránya — mint 
fennebb mondtam — 45 fokú szög alatt hajlik 
ai alsókéhoz : esőre következtethetünk, illetve 
határozottan eső lesz.

De nem ezt akartam én ebből kihozni, 
hanem azt, hogy mit ért a magyar nép »vi-

iszonyu pótadóval járulunk az országutak 
fentari ására, mert lehet, hogy passzus és 
compa szus nélkül falunk, ha inegpaskol- 
nak.

Jövő év Augusztus havában a kilencz 
vasúti üzletvezetőséget, Baross barokk müvét 
feloszlatják és helyébe öt iguzgatóságot ter­
veznek a hadtestparancsnokság komman­
dója alá.

Rövid idő múlva hivatalnok, pap, iró 
művész, tanár, diák, gyáros, gázos, péklegény 
mind portupésan feszit.

Olyan minta katona állam lesz Magyar- 
ország hogy a piraszt is karddsl szántja és 
kartácscsal rigolirezza földjét ; de még az 
adóvégrehaj'ó is rakétákkal ijesztget a hátra­
lékosokra és nemcsak dobszó de trombita 
harsogás kísérete mellet! mozgósítja czikkos 
párnáinkat.

Ráadásul állami jövedelmünk majd nem 
felét követelik a lajthántuliak mert nekünk 
jobb a földünk, de ré zükre biztosítva van 
minden nagyobb iparág.

— Hát miért kvótázunk felében, miért 
mutyizzuuk, ha mi rendesen csak »kvaterkázni« 
szoktunk és extra monduros kormányt ked­
vesen istápolónk ?

Miért legyen Ausztriának másfél annyi 
jövedelme mint Magyarországnak ? —■ Vagy 
talán irigylik már tőlünk a szék és főváros 
haladását ? Mi talán csak a csak a magyar 
király személyét és fogadó udvart Budán ? — 
Mi közünk van Ausztria belügyeihez, ha az 
iparban kiváltságosak és annak mi isszuk meg 
a levét ? Ha jól vesszük, mi követelhetünk 
rajtuk kvótát, midőn az ipar nyomora mellett 
önálló vámterülettel sem rendé kezünk.

Hát ha a mi magyar érdekeink nem úgy 
kívánják és Ausztriától heterogének ? A kit 
Ausztria tart »ellenének«, az lehet nekünk 
alkalomadtán jó szövetségesünk. Hiszen az a 
szövetség bandlirozás, már napirenden van ; 
miért legyünk mi Ausztriának lekötve örökre, 
ha már a franczia a muszkával szövetkezett 
baráiságos nemzeti tori ü>t; a medve házára 
a kolibri ült.

Nekünk Ausztria nagyon rosszul válasz­
tott partink volt szegénysége mellett paran­
csoló, mint rendesen szokott lenni, ha szegény 
leányt magunkhoz emelünk és a vége rendesen 
vagy elválás, vagy végpusztulás.

Hát R mánia és a többi csiri-biri állam

lágo* felhő« alatt s mért nem kell n-kik 
hinni s végre — igaza van-e ebben ?

A felelet ime meg van * ez a hölgyek­
nek nagy elégtétel, mert a szabolcsi ember 
nek ad igazat, aki udvariatlannak látszik 
ugyan, de mégis megczáfolja a maga durva 
modorában a veszpréminek jja gyanúját, az 
utóbbi azt mondja, hogy a világos föjhőnek 
nem kell örülni, mert nem hoz «sőt, dalos 
menyecskének, mert nem hoz boldogságot ; a 
szabo'csi pedig megcsóválja a fejét s azt 
mondja : nono nem kell olyan könnyen hinni, 
olyan, mindakettő, mint — pardon I — a gör­
hes ló, több van benne, mint a mennyit már 
mutat!

Ha pedig valaki kétségbe vonná ennek a 
logikának a helyességét s rám akarná olvasni 
a nyolezszoros baklövés bíróságát ; nyugodtan 
állok és mondok magamban: az vesse rám 
az első követ, aki még sohasem szolgáltatott 
férfiakkal szemben hölgyeknek igazságot I — 
Tudom, hogy büntetlenül menekülök ez alól ; 
önöktől azonban tisztelt hölgyeim, nem bu- 
cmzhaiom bocsánatkérés nélkül ; k^rem ne 
vessék rám önök sem a férfiak odahagyták 
köveket azért a sok latin széért és tenné- 
szetkörvényért, melyeknek tömegével a »cse­
vegést» megtöltöttem s nézzenek el kérem ha 
másként nem, egy uj czikk ígérete ellenében, 
a — görhes létől is.

Ugy-e bár megteszik ? — köszönöm.
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fenn tud álleni a maga lábára, ha mindjár 
inkább fújja « jeges medve és nem Ausztria 
nótáját.

Tessék csak összehasonlítani a mi ország 
gyűlési megnyitónkra irt trónbeszédet a román 
király rónbeszédével. Románia a kis állam 
királya el merte mondani : »valamennyi álam­
mal kitűnő viszonyban van !« (elhiszem ha 
muszka hátát védi) mi pedig a magunk fész­
kében sem vagyunk békében és e mellett 
tudjuk Ausztriát fentartani ! Ha a királyunk 
jön Budára látogatóba még a trikolorra sem 
sem vagyunk érdemesek; pedig a fejedelmi 
etiquette hozná magárai, hogy találkozáskor 
ruhát cseréljen.

Emlékezzünk csak vissza a török-muszka 
háborúra. A mi érdekeink azt kívánta : ne 
hagyjuk a törököt, mert a török után »mi« 
következünk ! Albrecht azonban a czárt éltet­
te. És ki meri már most megczáfoloi helyes 
nézetünket ??!... Hogy Ausztriának valaha 
haszna legyen Törökország feldarabolásából, 
kötve, hiszem. Borzasztó hasznunk volt a 
Vaskapu szóló vállalkozásunk mellett . . . 
mehetünk majd simán, száraz lábbal rajta 
keletnek — Mezsopotamiába . . Hát a francia 
német háború kitörésekor nem kellett volna 
vetőt emelnünk’és a königrätzi csorbát evvel 
kiköszörülnünk ?j

Mind a két mulasztás kellős halálos 
csapás volt nemcsak a nemzetre, de egész 
Európára. így áldozzuk egyre érdekeinket 
vagyonúnkat Ausztriának, úgy hogy a beál- 
ott krízis süket-némáká tett az európai con- 
certben és mesés szegénységünk védképtelene 
iminden esetben.

Mcst már ott állunk, hogy már nem is 
állunk, csak a nagy állami teher alatt roska­
dozunk.

Ott állunk, hogy a haza igaz ügyét szol­
gáló képviselők elnyomására öt milliót kellett 
az osztráktól kölcsön kérni.

Ott állunk mint a Dóré bibliának azon 
vizözöni képében, hol a lespárd a legmaga­
sabb, hogy tetején szájában tartja kölykél és 
onnan látja elsülyedni a föld összes népét.

Ott állunk, hogy idegen vigéczek eisahe- 
rolták a nemesek birtokait ; a Kánaán földjét 
könnyen átengedték ősi fészküket és hálából 
Goldstein Számi gúnyolja a hi t és hitelvesztet 
állapotukat; az arisztokrácziai a bürokráczia 
magas palotáiba vonult : a gőg szűk faluk 
közé szorult.

Olt állunk : hogy a deus ex machina 
congrua a templom szent csarnokaiban a vi­
lági hatósággal összeolvasztatja, — mint a 
mosóné a szennyest, — az ülőhelyeket, az ol­
táron a gyertyákat, a feszületeket, a persely­
ben a filléreket, hogy még jobban jutalmazza

sänne), F. Csigaházy Etel, Szil 
g y i, Vidor és a többiek is mindnyájan 
emelték a tegnapi fényes sikert.

Színházi műsor. Hétfőn, deczember 7-én 
A zónás atyafiak (újdonság, itt először) énekes 
bohózat 3 fel?., irta F o 1 1 i n u s Aurél 
Kedden, decz. 8-án Makranczos hölgy, vígjáték 

felv., irta Shakspere. Szerdán, 9-én 
Becstelenek (újdonság). Rovelo Gerolamönak 
az olasz államdijjal kitüntetett s legutóbb 
budapesti vígszínházban zajos sikert aratott 
színmüve. Csütörtökön, 10-én Ripp van Winkle 
operette, Lisbéth szerepében hármas szerep 
osztással. Pénteken bérletszünetben A vigéczek 

ö v e s s y Albert kedvelt énekes bohózata 
Szombaton, 12-én Furcsa háború, Strausz 
általánosan kedvelt operetteje. Vasárnap, 13-án 
délután A csókon szerzett vőlegény, Szigeti 
József énekes bohózata. Este Gyerek asszony, 
ifj. Bokor József legújabb énekes népszínműve

Újdonságok.

országos farizeusait.
Ott állunk . , , 

állunk, ha többé nem 
állunk ??!!...

Jaj ! szédülök

szenlséges ég 
a m a g u n

még elgondolni is- • • } CigUIJUUlUl 1»
nehez, hogy koldussá tették a hazát, koldussá
a városokat !

(Folyt, köv.)

Sziniiá z.

Vasgyáros. Igen jó előadásban szép 
számú közönség előtt került színre tegnap 
Ohnet György e remek alkotása. A szereplők 
mindannyian legjobb tehetségüket vitték a 
színpadra. Mindeniknek alakításán a komoly 
tanulmány és sok jó igyekezet látszott meg. 
Minden társulatunktól láttuk a Vasgyárost 
előadni, de oly precise előadást az összjáték 
tekintetében, valamint külső fényt és pompát 
a díszletekben még idáig nem volt alkalmunk 
nuu'i n'i Komjáthya czimszerepben 
utolérhetetlen, K o m j á t h v n é Moulinet 
í!ínTa,r,?zerep6ben remekeltek. Molnár 

' (Gl*ir) mindvégig lekötötte érdeklődésün- 
ket értelmes és ,gax játékával, d, B e n e- 
d e k (Bligny herczeg), Szabó Irma (Su-

* Istenitiszteletek. Holnap e hó 6-án 
az ev. ref. templomokban a következők fogják 

istenitiszteleteket megtartani : a nagy 
templomban : D i c s ő fi József lelkész, s 
kistemplomban : B é 1 t e k y Lajos segéd 
lelkész, a Kossuth-utczai uj templomban : K. 
Tóth Kálmán lelkész, az ispotályi templom­
ban : M i t r o v i c s Gyula lelkész. — Az 
ag. hitv. ev. templomban holnap d. e. 10 érakor 
M a t e r n y Lajos lelkész tart istenitisz­
teletet.

* Debreezeni tanár előléptetése. A
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter, 
mint a hivatalos lap mai száma közli, 
Zimmermann Gyula debreezeni ál­
lami főreáliskolai rendes tanárt jelenlegi mi­
nőségben és állomáshelyén meghagyva a IX-ik 
fizetési osztály I-ső fokozatából a VIII fizetési 
osztály 3 fizetési fokozatába nevezte ki.

* Kinevezés. A dohányjövedéki köz­
ponti igazgatóság, mint a hivatos lap mai 
száma közli, T r u x Kálmán debreezeni ifjút, 
a helybeli dohánybeváltó hivatalhoz dohány­
jövedéki gyakornokká nevezte ki.

* Földi János emléke. A múlt évben 
történt, hogy helyi lapjainkban egy hadházi 
lelkes férfiú tollából dr. Földi János

18 ottani nyugvóhelyének síremlékkel ellátása s 
általában a Földi síremlék ügye felemlitést 
nyert. Az ügy szőnyegre hozatala nem is ma- 
radt eredmény nélkül. A Csokonaikor egyik 
nagybuzgalmu és fáradhatatlan alelnöke Ko ro­
ló s s y Arthur azonnal levelezésbej bocsát­
kozott a hadháziakkal és kikutatta, hogy lé­
tezik szép kis alap a Földi síremlék javára, 
mely kamataival együtt már oly összegre nőtt 
hogy egy síremlék felállítására elegendő lesz’. 
Későbben Széli Farkas táblai tanácselnök 
KönyvesTóth Kálmán és E ö l v ös 
K. Lajos is kint jártak Hadházon és az elől- 
iárósággal s ez ottani intéző férfiakkal meg­
állapodásra jutottak, hogy a síremlék a mille­
náris évben ftilálli tessék. El is készült egy 
emléktábla, melynek leleplezésére a Csokonai­
kor elnökségét a hadháziak küldöttségileg kér­
ték fel s Géresi Kálmán h. elnök a részvételre 
a kör választmányától meghatalmazást is nyert 
Majd Széli Farkas hazaérkezvén nyári 
szabadságidejéről, tovább fejlesztette a Földi 
emlék ügyét s időközben a hadháziak az is­

kola uj épületének felavatását i, összekötvén 
a Földi emlék leleplezéssel, a Csokonai kör 
nek egy népes választmányi ülésén kimonda 
tolt, hogy a kör testületileg vesz részt a had* 
házi ünnepségeken. Eközben beállott a fagy , 
az ünnepély napjának kitűzése lassankint 
elmaradt. Most már valószínűleg a jövé évrs 
Május hónapra marad el úgy az iskolaépület 
felavatása mint a Földi emlék || 
lepzése.

,. * Oixkiömlések. A jog- és pénzügyi
bizottság bizottság tegnap délután tartott 
ülésén dr. B a 1 k á n y i Niklós biz tag 
emelt a gázkiömlések ügyében. A biz elnök« 
azt a megnyugtató felvilágosítást adta, hogy , 
tanács megbízta B o c z k ó Sámuelt, ho,v 
a gázkiomlések ügyében illetékes helyen tegze 
meg a szükséges intézkedéseket. Mint értesü­
lünk, ennek a gázkiszivárgásnak oka abban 
keresendő, hogy a gáz előálitása körül alkalma­
zott személyzet munkavezetője több idő óta 
beteg s most a kőszénből kevésbbé képesek a 
kénanyagot úgy kiválasztani, mint eddig — 

kénből ilyen körülmények között egy rend­
kívül gyorsan illanó légnem áll elő, a mely a 
gázcsövek pórusain át világítás közben is ki­
szivárog. Ez okozza a kellemetlen szagol, a 
mely belélegzés folytán az egészségre ártal­
mas lehet. Máaik fő oka a gáz kiömléseknek 
és azzal járó szagnak, hogy sokan a gázcsa­
pokat olyannyira felnyitják, hogy a kiszűrődő 
gázmennyiség teljesen nem éghet s igy a le­
vegőben oszlik el. A légszeszgyár igazgatója a 
jogos kívánalmak elől nem szokott elzárkózni 

mint értesülünk — már is megtette a 
gyors és szükséges intézkedéseket, hogy a 
közvilágítás ügye semmi kívánni valót se 
hagyjon fenn.

* A vármegyei közegészségügyi bi­
zottság ülése. Hajduvármegye egészségügyi 
bizottsága folyó hó 8-án délelőtt 9 órakor a 
megyeháza nagytermében Szőllőssy 
János tisztifőügyész elnöklete alatt ülést tart

melyen dr. Losonczy Almos megyei 
tiszti főorvos tesz előterjesztést a B. Újváros­
ban felállítandó második gyógyszertár ügyében.

* Öngyilkosságok a hadseregnél és a 
honvédségnél. F e j é r v á r y Géza h. 
bouvédelmi miniszter jelentést terjesztett a 
képviselőház elé azoknak az öngyilkossági 
eseteknek a számáról, melyek a legutóbbi 
szolgálati év alatt a hadsereg magyarországi 
ezredéinél és a honvédségnél előfordultak. E 
jelentés szerint 1896/96. szolgálati év alatt a 
hadsereg magyarországi ezredéinél 123 ön- 
gyilkosság és 59 öngyilkossági kisőrlet, a 
honvédségnél 25 öngyilkossági és 2 öngyilkos 
sági kísérlet történt.

* Megnyílt a jégpálya. A korcsolya­
sport hivei — vagy mint jégnyelven mondani 
szoktäK Halifax félként lovagjai bizonyára 
lelkes örömmel veszik tudomásul ezt a hirt.
Es joggal; nem mindennapi dolog, hogy de­
czember 6-án már korcsolyázni lehet. A 
Margit-fürdöi jégpálya megnyitása holnap 
történik meg nagy ünnepélyességgel, a melyen 
a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara fog 
közreműködni.

* Az oldalági sógorság és a polgári 
házasság. A belügyminisztertől engedélyt 
kértek arra, hogy valaki elhalt feleségének a 
nővérével házasságot köthesen. A miniszter 
tudomására hozta legközelebb a vármegye 
alispánjának utján, hogy uj házassága meg­
kötésének törvényes akadály n ncs útjában, 
mert az uj házasságjogi törvény csakis az 
egyik házastárs és a másik házastársnak 
egyenes ágbeli vérrokona közt állapit meg 
házassági akadályt, holott a jelen esetben a 
házasuló elhunyt nejének testvérét, tehát 
oldalágbeli várrokonát szándékozik feleségül 
venni.
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* Városi tisztujitás. Ma délután 5 óra­
kor járt le a megüresedett városi tiszti állá 
sokra hirdetett pályázat határideje. A pályá- 
zali kérvények egész garmadája hever a föis- 
pi„i I tkári hivatalban. — Több mint 300 a 
pályázók száma s így a pályázat számra 
ti e z v • kielégítőnek mondható. — A debre- 
czvni kormánypárt intézőbizottsága holnap 
ülést tart, hogy az egyes állásokra alkalmas 
jelölteket állíthasson. A pályázatok eredmé­
nyét lapunk hétfői számában közöljük.

* Presbiteri gyűlés. A debreczeni ev. 
ref. egyháztanács hotóap, f. hó 6-án d. e. 10 
órakor a konzisztoriális épület tanácstermében 
Kiss Áron püspök és Simonffy 
Imre főgondnok elnöklete alatt ülést tart, a 
melynek főbb tárgyai lesznek : uj presbyterek 
eskületétele, gr. D é g e n f e 1 d Józsefnek 
a presbyteri állásról való lemondása, jelentés 
M. Kiss István presbyter és gondnok ha­
láláról, továbbá a bizottságokban megüresedett 
helyek betöltése. Az érdekes ülésre felhívjuk 
a presbyter urak figyelmét. Az ülés lefolyásáró 
lapunk hétfői számában közlünk tudósítást.

* Egy derék tanító halála. Szabó 
József nyugalmazott ev. ref. tanító 87 
éves korában végelgyengülés következtében 
Kossulh-utczai lakásán jobb létre szenderültt 
Benne egy igén derék tanügy barátot vesztett 
el a társadalom. Az e. ref. egyház pár év előtt 
500 frt évi nyugeijjal küldte nyugalomba 
neje pedig ki öregségébenaz iskola vezetésében 
segélyére volt szintén nyugdíjaztatását kérte, 
saját maga irta még meg 84 éves kora daczá a 
folyamodványát, melyben föleralité, hogy adatai 
szerint 10,000 gyermeket tanított meg irni 
olvasni tanítói pályája alatt. A derék tanító 
temetése Hétfőn d. e. ’/, 11 órakor lesz Kossuth 
utczai lakásáról. — Béke porai felett!

* Felolvasás a nőipariskolában. Folyó 
hó 6 án azaz holnap vasárnap délután 3 óra­
kor a helybeli nöipariskola tanítótestülete az 
intézet helyisegében (Batthyányi utcza 2553 
íz. Pnsztay féle ház) jótékony célú felol­
vasást rendez melynek műsora a 
követkeső : 1. Megnyitób e széd 
2, S z a v a I 1 a t Berthóty Paula kisasz- 
szonytól. 3. Felolvasás. Tartja K a- 
1*0 c s a Róza urhölgy az ev, ref. fels. leány­
iskola igazgatónője. A felolvasásra külön 
meghívók nem bocsáttatnak ki, ezért a n. é. 
közönséget arra ezúton hívjuk meg, kérve 
szive« támogxtázát. A jövedelem a nőipariskola 
alapjára fog fordittatni. Belépti dij 20 kr. 
Debreczen 1896 deci 5. A nőipariskola tanító­
testülete.

* Csokonai ünnep, A főiskolai Magyar
Irodalmi Önképző Társulat Társulat által 
minden év deczember 5-én rendezeendő 
Csokonai ünnep, mint értesülünk 
f. h ó 12-é n fog megtartatni.

* A debreczeni nemzeti-párt köréből. 
A debreczeni nemzeti pártból újabban kilép­
tek : K ö v y Lajos bankigazgató, Szabó 
Miklós, Wenter István, Szabó 
Sándor kereskedők és Pusztay Sándor 
ügyvéd.

* Dicséret a debreczenieknck. A Bu­
dapesten megjelenő »Mészárosok és Hentesek 
Lapjá»-ban olvassuk a következő érdekes 
közleményt, a mely mindenesetre büszkeséggel 
töltheti el mindazokat, kik a sertésszállilás 
ügyét Debreczenben kezelik, a honnan pedig 
*z egész országból a legtöbb seriéit szállítanák 
liécsbe. A dicsérő közlemény így **ól : Oi- 
cséret a debreczenieknek. — Bécsbe irányuló 
magyarorszápi sertésbevitel körül a küldőknek 
*ok kellemetlenségük van, A debreczeni ser­

téshizlalók és kereskedők azonban aligha pa­
naszkodhatnak, mert Speck osztálytanácsos 
a moiap szerkesztőnk előtt nagy elismeréssel 
szólott. Az osztrák helügy minisztérium állat­
egészségügyi osztályainak ez a vezetője azt 
mondta, hogy a debreczenitk még sohasem 
adtak okot a bécsi vásári hatóság közbelépé­
sére és véleménye szerint alig van még he y 
Magyarországon, a hol a sertéseket oly lelki­
ismeretesen kezelnék, mint Debreczenben. — 
Szerinte, ha még 20 olyan körzet volna, mint 
Debreczen, egyáltalán '’nem volna baj a kivé­
teles engedélyek körül.A dicséretet följ egyezzük 
okulásul.

* Számonkérőszék a megyénél. Hajdú- 
vármegye tisztikarának az elmúlt félévi tevé­
kenysége a mai nappal megkezdődött s fél­
évenként tartatni szokott számonkérőszék 
veszi tüzetes vizsgálat alá, A vizsgálatot maga 
gróf Dégenfeld József főispán dr. Medve 
Zoltán főispáni titkár segítségével vezeti s az 
előreláthatólag több napot fog igénybe venni.

* Adomány a bölcsészeti fakultásra. 
A gyulaji ev. ref. egyház a mai napon 10 frtot 
jut látott az ev. ref. püspöki hivatalhoz, mely 
összeg az egyháztagok körében gyűlt össze a 
Debreczenben felállítandó bölcsészeti fakultás 
czéljaira.

* Tömeges adóleirások. S z u n y o g h
Sándor m. kir. pénzügyigazgató a városi köz- 
igazgatási bizottság ma délután tar tandó ülé­
sén s fog előterjesztést tenni a múlt évben 
Debreczenben be nem hajtathatott adók le­
írásáról. Jelentésében indítványozni fogja, hogy 
a 25764 frt 751/, krt tevő egyenes adót, 
továbbá 5057 frt 82 kr hadmentességi adót 
a mely összegek behajthatok nem voltak a 
közigazgatási bizottság írja le.

* Nyilvános nyugtázás. A f. hó 2-án 
megtartóié jogász társas estélyen felülfizettek : 
Mezőssy Béla 6 frt, Ábrahám Dezső 3 frt, dr 
Kardos Samu 5 frt, Kérey István 2 frt, Torday 
Sándor 1 frt, Szűcs Ernő 1 frt, Goldstein 
Miklós 1 frt, Gyulay Sándor 1 frt, Árvay 
Béla 75 kr. N. n . 1 frt. Fogadják e nemes 
szivü adományokért a rendezőség köszönetéi.

* A lelkészi jövedelmek összeírásá­
nak felülvizsoálata. A vallás és közoktatási 
miniszter valamennyi egyházmegyei főhatóság­
hoz és köztörvényhatósághoz rendeletét inté­
zett a lelkészi és segédlelkészi jövedelmek 
összeírása tárgyában. — Erre vonatkozólag 
a belügyminiszterrel egyetértőig elrendelte, 
hogy a jövedelmi összeírásokat és az azokhoz 
csatolt okmányokat alakítsák szempontból az 
egyházmegyei hatóságok vizsgálják át Az ezek 
által kívánt esetleges kiigazításokat a lelkész 
15 nap alatt köteles teljesíteni. A rendelet 
ezen kívül különleges utasításokat is foglal 
magábm.

x A legjobb karácsonyi ajándék gyer­
mekek számára. Majdnem óriási sikert ért 
el az utolsó évtizedben egy játék és foglalkoz- 
tatószev gyermekek számára mely külső alak­
jával keveset mutat, me'yben azonban minden 
más játékszerrel szemben oly sok előny fog­
laltatik hogy neki tényleg egy magas, mara­
dandó érték tulajdonítható. A Richter F. 
Ad. és társa bécsi cégnek Horgany-Kőépitő­
szekrényeit értjük. A technika minden ágaza­
tában való haladas kor.iz lkában igazán érték­
kel bir, ha már a gyermekben a forma és 
alaki szépség iránti érzék élesztetik és hogy 
ez más feglalkoz'ntó szer által hásonló tokéi­
tól«» módon el nem érhető azt bizonyítja egy 
tekintet az alaktelt mintalapokra, a melyek 
könnyű mintával kezdve lassanként nehezebb 
mintára (érnek át. Maguk a kövek igen tisz­
tán vannak kidolgozva és lehetővé teszik a 
gyermekeknek á könnyű és biztos felállítást. 
Egy nem megvetendő előnye továbbá a szek­
rényeknek azok nagy tartóssága mert esetleg 
elveszett kövek mindenkor pótolhatok és a

maguk a szekrények is kiegeszitőszekrények 
hozzávásárlása által tervszerűiig nagyobbit- 
hatók.

Táviratok.
Kilencz párbaj — egy sebesült.
Budapest, decz. 5. A »Debreczen e.ed. 

táv.« Egy lipótvárosi ügyvéd, kinek nevét egy 
fővárosi egylettel kapcsolatban sokat em­
legették az utóbbi napokban, a gyanúsítások 
terjesztői közül 9-et provokált a- 
I o t I, — Közülük tegnap már 
egy földbirtokossal pisztoly pár­
baja volt. A földbirtokos az első 
golyóváltas után halánté­
kon találva összerogyott. Sebe nem ha­
lálos.

A szerb király Rómában.

Budapest, decz. 5. A »Debr.« ered. táv.) 
Rómából jelentik : S á n d o r szerb 
király Rómából hol nagy ünnepélyességgel 
fogadták, ma délelőtt Flórenezbe utazott. 
Umberto király a vonatig kisérte.

Törvényszék.
A p.-ladányi rablőgyilkosság bűn­

ügyének végtArgyalAsa.
— Saját tudósítónktól. —

(Első nap.)
A délutáni tárgyalás Il-od r. vádlott 

Kirják Lőrinci kihallgatásával kezdődik.
Kirják Lőrinci azzal van vádolva, hogy 

Németi Sándor az ő folytonos erőszakos rá­
beszélésre folytotta meg Smidroczkinét.

Németi A vizsgálat és a tegnapi végtár­
gyaláson is igy vallott, és ennek a.apján lett 
letartóztatva, Kirják tagadja, hogy ő 
hajtotta volna fel Németit, az asszony meg­
fojtására és a készpénz elhozására.

Ezért aztán a két vádlottat szembesítet­
ték, és mind a kettő megmaradt vallomása 
mellett.

Ezekután a tanú vallomások következtek, 
a melyek közzül legfontosabb a meggyilkolt 
férjének és a Kirják kocsisá­
nak vallomása, a ki megerősíti Németi 
vallomását.

A tárgyalás a mely késő estig tartott, a 
tanuk meghilelletésóvel végződütt s annak 
folytatását az elnök a mai reggel 9 órájára 
tűzte ki, a mikor is a vád és védbesződek 
fognak megtartatni.

(Második nap,)
Pontban 9 órakor nyitotta meg dr. 

Szőke elnök a tárgyalást folytatólag, a 
melyre sokkal nagyobb számú hallgatóság 
jelent meg, mint a tegnapi napon. A tárgyalást, 
miután a bizonyítási eljárás befejezetett, az 
ügyész vádbeszédjérel kezdődött. Dr. G á 1 
Endre kir. ügyész vádbeszédében először 
Kirjákkal foglalkozik bőven, beigazolva látja a 
vizsgálat és tárgyalás eredményét és meg van 
róla határozottan győződve, hogy Kirják min­
den tagadása ellenére is --- értelmi szerzője 
az elkövetett bűncselekménynek, nem volt neki 
nehéz Németit — egy teljesen műveletlen embert 
folytonos rábeszéléssel odáig vinni, hogy ké­
pes legyen egy embert megölni. Mellette 
semmi féle mentséget nem tud találni. Majd 
Németi Sándorral foglalkozva — beigasoltnak 
látja, hogy vádlott a gyilkos a mit különben 
ő maga is bevallott. Ép ezért nem is foglal­
kozik vele részletesen, mindenesetre súlyosan 
Ítélendő el, mert bűnét egy teljesen vé Helen 
öreg nő ellen követte el ; mentségül csak 
annyit kérhet, a mennyiben vádlott teljesen 
beismerő vallomásban vált m ndig.

A törvényszéket 6 tehát kéri, hogy 
a vádlottakat a büntető 
törvkbe ütköző megfontolt em­
beröléssel minősített 278 § alapján 
a 69 § 1. pontja alkalmazásával .télje el. A
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majdnem óráig 3/4 tartó szép beszéd után 1. 
vádlott védője tartotta meg védbeszédét

Kdrösi; Kálmán ügyvéd mint Né­
meti Andor I r, vádlott védője azzal kezdi 
beszédét, hogy az ügyészszel ellenkezőleg csak 
szándékosom bér ölési látja itt 
feuforogni és ezért csak a 279 § alkalmasását 
ajánlja. Nem látja beigaznltnak az ügyész azon 
határozott állilását, s a hogy itt p reme 
ditatió. az az előre meg I o n 
t o I l s á g esete forogna fenn, a 
feltételezi, beszélni épenséggel nem lehet, ha 
nézzük védencze Kirják jómódú ember létére 
folyton unszolta Németit. A tett elkövetésére, 
midőn sehogysem boldogult azzal állt elő, 
hogy — hisz már úgyis meg­
érett az öreg a halálra, — 
s ha védencze végre is belenyugodott, hogy 
megöli az asszonyt, tette ezt azalatt az erős 
nyomás alatt — olv lelki állapotom — mikor 
már a hosszas lelki tusától, amelyen köze­
lebbi idők óta keresztül ment, nem lehetett 
nem tudott szabadulni.

Kérdi, hogy melyik a vádlottak küzzül a 
gono-zabb?

Beszédei úgy végzi : Nem mondom azt, 
védenczem áldozata Kirjáknak és hogy csele­
kedete nem súlyosan büntetendő, de csak azt 
kérem, hogy a törvényszék védenczem bünte­
tését sokkal enyhesebben i'élje el, mint a 
hímnek az értelmi szerzőjét — a ki ezen 
esetről mindenesetre sokkal súlyosabban bün­
tetendő

Dr. II a j a s József mint Kirják Lőrinc 
védője teljesen tagadásba veszi az ügyész 
és Dr Kőrössy védő azon álitását, ho, hogy 
védencze lett volna a felbujtó.

1 ekiutve azt, hogy védencze jómódú 
ember nein ii feltételezni, hogy egy bírt kötvé­
nyért a mely 73 frtról szólt, oka lelt volna 
megölelni egy asszonyt. Különben is ő telje­
sen ártatlannak tudja és kéri védenczének 
ni teljes felentesét.

Miután sem az ügyész, sem vádlottak 
nem kivántak - újból szólani, a törvényszék 
Ítélethozatal végett visszavonult.

Déli 12 órakor hirdette ki 
elnök áz Ítéletet, mely szerint. I.
Németi Sándor, miután a 
vénykönyv 258 §-ába ütköző bűnt követett

Szőke 
r. vádi tt 
büntetőtől-

el é* a 354 §-b* ütköző rablás kiterjesztésével 
is van vádolva, figyelembe véve azonban tel­
jesen beismerő vallomását, a törvényszék 
a 98—96 §-ok tekintetbe vételével, — élet­
fogytiglani fegyházra Ítélte el, rnegkegyelme- 
zés esetén 10 évig politikai jogainak felfüg­
gesztésére és hivatalvesztésre és a felmerült 
164 frt eljárási költség valamint 36 frt kár­
talanítási összeg megfizetésére kötelezi,

Ellenben II. r. vádlottat az ügyész által 
kért 278 §. alkalmazásán a mellőzésével a 
vád alól felmenti mert a bizonyítási eljárás a 
a legeseké yebh okút sem találhatta meg arra 
nézve, hogy mi indíthatta volna vádlottat 
arra, hogy Némethit ő beszélte rá a gyilkos­
ságra. És vádlott határozott tagadása mellett 
tényleg nem lehetett ellene semmi terhelő 
adatot beszerezni, s így a törvényszék kény­
telen volt felmenteni.

Ellenben az ügy nyomozásából kifolyólag 
ellene femerült czipő lopási ügyben mint or­
gazdát 9 havi börtönre ítéli a melyből a 
hat a vizsg. fogság által kitöltetett éa a felme­
rült költségek megtérítésére kötelezi.

Vádlottak és a védő ügyvédek a bünte­
tés enyhítéséért, az ügyész pedig súlyosbí­
tásáért fellebbeztek.

Székely.

Nagyobb vidéki városban 
lévő, jó hírnévnek örvendő
gőzüzemre berende­
zett Parkett és épü- 
letmunka-gyár haláleset 
miatt igen kedvező feltételek 
mellett eladó esetleg bérbe is 
adandó. Megkereséseket Par­
kettgyár czimén a kiadó­
hivatal továbbit.

Mélyen leszállított árak!
üzletáthelyezés és megnagyobbitás miatt

minden a készleten levő

üveg-, porczellán, szalon
és FÜGGŐ lámpákat
a legolcsóbb árakon árusítom 
ki, november 20-tól 1897. febr. 
15-óig, melyre a n. é. közönség 
figyelmét felkérem.

Teljes tisztelettel
Mocsáry Lajos

a »BIKA« szállodával szemben.

Mellbetegség,
köhögés,

úgymint a légcső, torok, tüdő katarrhalikus me» 
betegedénél, továbbá légzést nehézségek .»ük 
meUnseg Asthma, elnyálkásodás. hörg és cör 
esős köhögés rekedtség, a torokban! csíkiam 
dosast - kezdődő tttdöbajt leggyorsabban gyógyít 
és távolit el az évek óta kiváló hírnévnek örvendő,
“ ±‘ráVz,e“nt ké»zilett és az orvosok által 
ajanit szel. St óeorgs-lhea csomagja 60 kr. és az 
alihoz tartózó St. Georgs-katarrh-por doboza 60 kr 

pontos orvosi utasítással.
Eredmény már pár nap alatt látható.

Két cső magi ál kevesebb nem küldetik, 
on ,.,.r:,° ,a!, kuld6snél csomagolás 6, fuvarlevélért 
Q. p 1 *^'“den megrendelés .ntűzendő 
bt. Georgs-Apotheke, Wien, VJ2. Wimmer-Gasse £K

Az összeg postaulalványoni előzetes meg­
küldése kívánt ati

Kéretik a hirdetést kivágni és megőrizni.

Muffok, sapkák, 
szőrme-áruk

BÄ“ fél árl>an. Ofcg Tulhaimozott raktár miatt Gyermek-ruhák 
WE“fél árban. "Wí

TW

Nagy Karácsonyi vásári
Divatos téli kabát 6 írttól feljebb 
Elegáns téli gallér 10 írttól feljebb'
Szőrme gallérok 12 írttól feljebb 
Egész hosszú bundák 18 írttól feljebb'
Legszebb díszített női kalapok 2 frt 50 krtél feljebb. . . . ^

Rózsa LajOSp női felöltök és kalap-áruháza

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár. Báli belépők
választékban
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Folyó hő 7-én kezdődik
rendkívül leszállított árak mellett a

nagy
karácsonyi alkalmi eladás

BOSZAAY .1. és TÁRSA divatáruházában.
A „Koronához“

czimzett

tánczferem
bálokra, estélyekre, lakodal­
makra, társas összejövetelekre, 
bankettekre és más alkalmi 
czélokra kiadó. Megjegyeztetik, 
hogy a vendéglő kezelését az 
igen előnyösen ösmert „Kis 
pipa“ vendéglősére, Kemény 
János urra bíztuk, a ki igye­
kezni fog kitűnő ételek, italok, 
pontos és jutányos kiszolgálás 
által a n. é. közönság pártfo­
gását, kiérdemelni.

Értekezhetni a terem ki­
adása felől Rongó Lajos 
elnöknél kiscsapó-utcza 381. sz.

I CLAYTON és SHUTTLE WO
mezőgazdasági gépgyárosok

BUDAPEST, Vácei-körut 83. szám.
ajánlják hírneve«

takar mán ^
nevezetesen mindennemű

szecskavágót,
répa "XT* ág'ó

darálót,
tengeri morzsolót
stb. évtizedek óta legszo’.idabbnak isme *t jó 

minőségben.
j A nagyérdemű közönség kényelmére ezen

gépekből állandó bizományi raktár van
DEBRECZEN BEN

Bauer és Társa czégnél
Nagy-Péterfia-n. 871. sz. a.,

hol ezen gyártmányok eredeti minőségben n 
logjutányosabban megszerezhetők s hol kí­
vánságra egész takarmány kamarák bérén-
dezésére nézve is minden felvilágosítás a legkészségesebben nyujtatvk.

RAKTÁR:
Debreczen
Temesvár
Fiume
Vukovár.

FÉNYES MÓR
vezetése alatt

KASSOWITZ FÜLÖP

férfi, fin és gyermek ruha
raktárában

Debreczen, Főpiacz, a Hungáriával szemben 
gg- tulhalmozott raktár miatt ,

íerli, fiú és gyermek ruhák nagy választékban

kíu iusonl és újévi a jándékul
rendkívül olcsó árfossn kaphatók.

RAKTÁR
Zára
Eszék
Nagyvárad
Arad.

' , ? 1
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8. DEBRECZEN 1896. dec/ember 5.

KÖHÖGÉS,
rek fdsígésenyálkásodásnál

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljuk

EGGER
kitűnő hatású

mellpasztilláit.
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobo­
zokban, minden gyógyszertárban és 
nevezetesebb gyógy-füszerüzletben.

Fő és szélküldési raktár:

EGGER A. FIAI
Nádor-gyógyszertára

BUDAPEST, Váczi-körnt 17.

Gyártmányaim
általánosan, mint jó és olcsó árak vannak 

elismerve
Qilickel-remontoir . . . . 3 frt 30 kr 

ez“sl * ■ ■ 6 . — — 
*nker > csiga bragué, 15 darab, 
frt J0.—, 16 drb 1 Cháton. üvegrend­
szerrel 12.— ; Ébresztő horgony jár.su, 
világitó, prima minőség frt 1.70; szabá­
lyozó 1 napi-ütővel frt 5.75 ; szabályozó 
10 napi-ütővel frt 8.50. Képes árjegyzék 
órákról, lánczokról, szabályozókról, arany

és ezüstnemüekről a legfinomabb minőségig ingyen és 
h rmentve. Nem tetsző kicseréltetik vagy az összeg 
visszaadatik.

EUG. KARECKER, órás
154. Bregenz am Bodensee

Két évi jótál lás. '^1

Bécsi sebolaj
kitűnő szer mindenféle sebesülésnél

(fagyosság és rovar szúrásnál)
helyettesíti a sebkötést teljesen és a 
gyógyulás legrövidebb idő alatt 

eszközli.
Csakis védjegygyei valódi.

1 és 2 koronás üvegcsében.
Raktár : Debrecenben Dr. Rothschnek V. 

Emilnél

Richíer-íéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp,

I zen hirnnyos háziszer ellontállt az idő megpróbálásá- 
í1,,' t,.inY ™bh 2‘ ('v óta megbízható, fájda- csuznl ?i‘° t>eclorzso!cskrnt alkalmaztató köszvénynél, 

csiiznal tagszaggatasnal es meghűléseknél és az orvosok 
.Ilt.il b^urzsotesokro is mindig gyakrabban rendoltetilc. A 

am-Éxpeltcr, gyakorta Horgony-Liniment 
‘71’ "om [llk"s szer. kanom Igazi népszerű házi­

úr; 7n-Viek. °H háztartásban som kellőm, hiányozni. 
,k'-,os 1 frt. «vogonkouü árban majdnem minden

T« aín' ,,|r *" készletben van; főraktár--------------
I orok József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
\ asur ,«a UhiuH at igen óvatosak legyünk, mert 
told, Lieobbtirtokü utánzat van forgalomban. KI 

?k"ur meflkar08odnl, az. minden egyes 
Kft r,°T ve*e*y <* Richter czógjegv- 
Z°»";lkuL "em valodit utasítsa vissza.RifJiTSB v m á. 44 a,uuu uiaK,tóa visHift. ■_jaiTER F. AD. ét társa, ci. ii kir. ninn tzállilők. llUDQLmJlT

r Finom x ^ . » ,
lumiok, teák, és teasütemé- ?<V X * 4y

' ' - - * *4
I / »//

■S s © 

«5 (P fl
a » 3
k-® «

a I a

% %rt.%
*0\\ % *>
X > ^

, halak, sajtok, datolya, 
malagaszőllő, mogyoró, perge­
tett és sejtes méz, — boszniai, 
bányai és bordói szilva. Ki­
tűnő asztali-, pecsenye-, cse­
mege és gyógyborok. — Spanyol 
es franczia csemege borok. Magyar és franczia 
Pezsgők. — Magyar és franczia Cognac és 
likőrök. — Szerénái szilvórium, 
trencséni borovicska. — Különféle 
szalon-czukorkák és csokoládé Dessertek, vala­
mint Karácsonyi czikkek óriási választékban.
Főzelékek, mint : szepessógi és 
stokeraui borsó és lencse, dió, 
lekvár, finom lengyel szárított 

gomba, stb. stb. kapható :

C

KONTSEKGÉZA
előbb GASZNER KÁROLY,

ar, cs5»9ja és barköreskedósébsn
EtMitli (Caegléd-utesa).

irjegyzttet kliánitra bérmentve

\ % >

g £ W
B Iß
&:g 
H (W Ji 
M Sri orq5. ^ vj
rt- 2
# O C:

B ^
Mg®

I? w

'Z/' f f
"AZ//1

Még csak néhány napig.
ee^Hozás már 1896, deczember 28-án,-

Magy. kir. jótékonyczélu államsorsjáték
főnyeremény 60,000 frt.

Az összes nyeremények össsege 160,000 frt.
•mXfí há‘ f 5rt6rt k*P(halók.» Iottó-igazg.tóiágnál Budapesten (Pest, fővámháx, fél-
m”ínnvi lottó ,ó T^Tt, fTJ^gyek ára P^ant,Irány mellett előre beküldendő, vaU- 
mennnyi lottó-, so- é. adoh.ratalnál, a I egtöbb postehiratalnál, a bécsi .Merkur-nal és

raindBudlS:etl896n80kerrirrrgbea fe,6,lit0tt -r>Jegyéru10 kÖ-gnél-
Magy. kir. lottó-igazgatóság.

Ranunkel H. és Fia
[posztó és kézmüáru nagy kereskedésükbe!

(Fő-utcza 1711. sz. a.
B6E*- megérkeztek a legújabb bel és külföldi ^Mi

gyapjú divafszövetek,
melyek ige« jutányos árakon adatnak el.

A mult évről megmaradótok pedig gyári áron alól áruslttatnak ki.
K»W*»

Ugyanott több rendbeli kényelmes lakás azonnal 
kiadó értekezhetni az üzletben.

/

É
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MC" Ritka alkalom!

Baum Miksa
üzletének feloszlatása miatt az összes raktáron levő

gyermekjáték és ajándék-tárgyak
minden elfogadhat* áron

úgy kicsinyben, mint nagyban eladatnak.

Ritka alkalom!

M

Földbirtokosoknak
o lesd törlesztéses köesönt

ajánl
és a legrövidebb idd alatt

lebonyolít

BALOG EDE
DEBRECZEN

Nagy-Yár&ú-ntcza 2125. szám.
Mint általánosan Ismeretes a Richter-féle

Horgopy-Koépitőszekrények
a gyermekek leg­
kedvel tebb játéka

Az egyedüli játék, 
me v a gyermekek fi­
gyelmét tartósan leköti 
''s mely nem lesz már 
egy pár nap múlva 
sarokba téve.

Azért a legol­
csóbb ajándék és 
magas nevelési ér 
léke és kitűnő ki­
vitele miatt egy­
szersmind a leg­
előkelőbb aján- ,
dék is. ^ Úti-.- . Ym lül

Általában a legjobb mit gyermekeknek játék/ T* 
és foglalkozási- szerül ajándékozhatunk. 14 JT7/

A Horgany-Kőépitőszekréuyek 40. 75. 9()kr-|£v^/ 
tél egészen 6 ftrig és magasabb áron 
minden finomabb jáiékszerüzletben kaphatók 
a valódiság jeléül a ,,Horgany“ véd jegygyei vannak 
elátva Minden koépitő szekrény ,.Horgany“ nélkül 
kevesebb értékű utánzat, melyet keményen vissza* 
utasítani kérünk. Az uj gazdagon ilusztrált árjegy­
zéket kívánatra ingyen és díjmentesen beküldi

Richter F. Ad. és társa.
Első osztr.-magy. csász. fs kir. szabadalmazott 

kőépitőezekiénygydr.
Iroda és Raktár : I. Operng. 16, Béce, gyár :

XIII/, (Hietzing)
Rudolstadt (Thür.), Olten Rotterdam, Lon­

don. New-york, 215 Pcárl-Street.

Uj 1 Türelem-megpróbáló és a „Horgany” c. 
társasjáték;

bővebbet a« árjegy lékben találhatunk.

“ Janatka Alajos “
élő világ1 üzlete

DEBRECZENBEN, Piacs-utcs» 1901. n. a Hungária mellett.

Ajánlja levágott friss virágait: Rózsa, Camélia, Szegfű, Gyöngyvirág, 
már ez inai Ibolya stb. Élő virágból ízlésesen összállitott: Menyasszonyi, báli éa 
névnapi csokrokat, mell és fejdiazeket, virág kosarak, virág lant, jardie- 
rcket stb.

Makart rendezetek, makart díszítményeket stb.; — Szobai növények, 
Rózsafák cserepekben 1 és 2 éves, kerti és szőnyeg virág pa lantokat bárhova 
szálliiva, gondos csomagolással, jutányos árak mellett.

% py Értesítés.
4 Van szerencséin a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a
4 tulajdonomat képező

I MD* Érzsébet kávéházi
Dobó Sándor urra bíztam kezelés végett.
Kérem az ő részére is fenntartani ama jóindulatot és szives 

pártfogást, melyben engem részesíteni méltóztattak.
Tisztelettel

GOLDHAMMER JAKAB,
tulajdonos.

gg- KÁVÉHÁZ ÁTVÉTEL I
Vau szerencsém a n. é. közönségnek szives ludomására hozni, hogy a 

mai napon a Kossuth-u'czán, a Polgármester ur házában levő, Goldhammer 
Jakab ur tulajdonát képező

Erzsébet kávéházat
mint kezelő átvettem, s azt

szombaton, deczemben 5-én
Balog Dajna Bandi és fia zenekara közreműködésével megnyitom.

Igyekezni fogok úgy mint régente, ezután is a u. é. közönség kívánalmainak kitűnő 
kávéházi italokkal, pontos kiszolgálattal, mérsékelt árak mellett, teljes megelégedést érdemelni 
ki magamnak.

Nagybecsű bizalmukat kérve, maradtam kitűnő tisztelettel

Dobó Sándor
kezelö-V Avés.
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Első dsbrsczení

paplan-gyár
Debreczen, Széchénji-uicza.

Paplanok, madráczok
mérték szerint

gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

smm

Félszázad óta
kitűnőnek elismert

Érdem érem 
Temesvár 1889

Arpaécs fsäT Or. Sichulszky-féle x

Arczkenőcs és mosdóviz.
Ezen kés/J^nények ajánló levelét azoknak félszázad 
óta mindenütt elterjedt világhírük és bámulatos 
hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak 
szeplő é.s máj föl tok, a forróság vagy fagy által 
keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága 
ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 
85 kr. Egy nagy üveg mosdóviz 1 frt, egy kis üveg 

50 kr. Hozzávaló Maiidul a-korpa szappan 35 kr.

JOLIESSANTE-CREME
bőrfinomitó és szépítő szer.

Kitűnő hatással bir a bőr finomítása és szépségé­
nek előmozdítására, valamint a pattanások s kiüté­

sek elűzésére. Egy üveg ára i frt 55 kr.

JOLIESSANTE-PUDER
fehér, rózsa és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az 
arezra láthatatlanul tapadva annak kellemes szint 
ad. hgy nagydoboz ára 80 kr, egy kis doboz 60 kr

JOLIESSANTE-FOGPOR
egészségesebb fogpor a fogak tisztítására, odva.- 
sodásuk és büzződésük e*távolítása s megóvására 
mely áltál egyúttal a foghusra is a legjótékonyabb 

hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

J OLIESS ANTE-SZ APP AN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb 
toillett szappan. A bőrt finom és simává teszi, vala­
mint előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését. 
Kívánatra mintadarabok ingyen adatnak. Egy darab 

ára 40 kr.

Haj-Restorer
biztos szer a megőszült haj eredeti természetes 

színének vissza rllitására. Egy üveg ára I frt. 
Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint 

készítőnél Kaisán. — Debrecsenben: Tóth Béla 
gyógyszertárában (Tisza-Palola )

DEBRECZEN
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MAZUR KÁROLY "|
gép, ka in műhelye és kútfúrási válllkozó §

Debreczcnben, Gyár-utcza a kir. törvényszék mellett
elvállal helyben a város bármely részén

|j ó ivó vizű kútfúrásokat
jg teljes jótállás mellett 55 mm. (2 angol hüvely) kovácsolt vascsőből :

W. fekete csőből 25 frt, horganyozott csőből 40 frt.

8 Raktáron tart mindenféle szivattyúkat, melyeket egészen telszerelve 
f>dállitv t részletfizetére is eszközöl.

SERSON C. H.
tapéta gyára Sz. Morva-Neustadban.

Van sierenciém a n. e. közönséggel tudatni, hogy itt helyben

Várad-utczán, a Bank-palotával szemben, t, Szalay ur házában 
úgy Kolozsvárt, Monostor-utcza 9. sz.

állandó tapéta raktárt
nyitottam,

hol mindég a legújabb gyártmányaim a legizlésesebb kivitelben találhatók.
Miután gyáramban a legolcsóbb tapéta is müizléssel van kiál­

lítva, olcsón csinos lapetirozást eszközölhetek.
A tapéták hatása emelésére itt helyben papir-gyurmából meg­

felelő színes dombor disz'etek készülnek, melyek alkalmazásával a 
szobák többé nem színes papírral bevont skatulyákhoz hasonlítanak.

Főtörekvésem: szolid áron szolid munkával szolgálni, mit annyi­
val inkább tehetek, mert a kiadási többlet, mit a tapéta árus kényte­
len felszámítani, nálam a megrendelő javára elesik; de még a legújabb 
mintákban válogathat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, szolid munkámért kezeskedem,

Serson C. H.
______  tapéta gyáros.

írókra , EgyuU,al tudatom hogy a helyes ős ízléses kivitelhez szükséges pólmun- 
«vina.’b fa‘ u , márványutanzatok, tónusban való festésekre, úgy a menyezet 
színes kivitelére, helybeli festő Horváth András (főtér 1712. sz.) vállalkozom

hobev & c«mp. Budapest
IX. RÁKOS UTCZA 5—9.

Szabadalm, „R0BEY“ légszeszmozgonyok
egyszerűség, erős építési modor

és
legesek élyebb légszezfelhasználás

által tünnuk ki

a legjobb ERŐMŰ
kisiparosok számára.a**?,!' 5

(V* A. Mii
7-
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Muff, sapka, gallér.

9cői felöltő ujdonságoü
a legnagyobb választék mellett, a legolcsóbban csak

HEIMAM és llli.1IU.ll
PT~ legnagyobb nőifelöltők áruházában

Debpeczen, főpostával szemben kaphatók.

%%\ Leányköpeny 4 frttól feljebb.

BOROS TESTVÉREK

K
(noi divatáruháza Debreczen. Kossuth-utcza 3. szám.)

gUgr* Kirakataiban megválasztható "3KS

ARACSONTI ajándék.
Egy Blousra való 5 mtr selyem, díSZSZGl együtt 1 fit 37 ki. 
Egy ruhára való 6 mtr gyapjú kelme, dÍSZSZ6l 1 fit 27 Rí. 
Egy ruhára való 7 mtr mosó barehet 1 fit 19 ki.

TTá.7.i és diszötkények, selyem és gyapjú Echarpok.
Selyem, berlini és gyapjú kendők, kávés teríték, ágyteritők, függönyök.

Vásznak, zsebkendők, férfi ingek, női fehérnemiiek, esöerntjők, vállfiizők.
I Az indiai kávénak kilója 1.40 I

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives figyelmét az általam feltalált

darált kávéra
felhívni, amely a legjobb fajta kávék 
Cuba, Mocca, Jáva és Gyöngy
együttes pörköléséből áll elő; van 
benne egy indiai fajta, a mely di­
rect Indiából jön és a darált kávé­
nak a zamatját és erejét megadja. 
Ez a kávé nincs czigóriával keverve 
és indiai kávé néven fog forgalomba 
jönni. Nagyon ajánlom a megpró- 
hálásra. Felülmúl idáig mindenfele 
darált kávét. Továbbá ajánlom ki- 
liinő zamatu pörkölt és nyers kávéi­
mat, ajánljok uj szepességi és stok- 
koraui lencsét és borsót és minden­
féle főzeléket, diót és fűszereket a 
legszolidabb árban. Vidéki megren­
deléseket bérmentve küldök.

Az igen tisztelt közönség szives 
pártfogasát kérve maradok

tisztelettel

JÄNOSSY BÉLA
kenyér-piacz.

~it®lj*lljt'aliráir WéT"

Kukoricza^morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szeleiével és szelelő nélkül

Gabon a-r osták,
Konkolyozók (triuerök); kézi kezelésre való 
Széna- és szalma sajtók fekvőén vagy kocsira szerelve
Takarmány-füllesztök,
Szállítható takarók-főző-üstök takarmány
stb. részére
zománcz bevonultál .agy anélkül, szállitókcszülókkel vagy anélkül

Szecskavágók,
Répa- és burgonya vágók,
Darálók

»Agricolau sor vetögépek (tolókerék szerkezettel)
mindennemű vélemény számára, váltókerekek nélkül,

Egy-, két- és több vasú ekék
jótállás mellett elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

M AYF A RTH Ph. és Társa
os. és kir.

gazdasági

kiz. HZíib,

gépgyárában.

33écs, XIII, Taborstrass-a 76,sz.
flflE* Arjogyi*k ingyen. — Képvieeltik felvétetnek -*6
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Mapping Gyula
kézmii-, vászon- rövidáruk kereske­

dése, DEBRECZENBEN, lőtér kis- 
templommal szemben. 

HÓI RUHASZÖVETEK,
Posztó, Haraszt, Cachemirés selyem kendők,

Oosmznos i legjobb mosó Barchet és 
kartonok. Téli keztyük. Harisnyák. Férfi 

és női fehérnemüek. Nyakkendők. 
Esőernyők igen jutányos ára­

kon kaphatók.

Blattner Gyula.
A megnagyobbított üzletemben 
dús választékban van seeren- 

p, csém ajánlani
E’ üveg, lámpa, porczellán karácso­

nyi és újévi disztárggakat
Mt a legolcsóbb árban. "*■
BLATTNER GYULA

üveg, tükör és porciellán 
kereskedése, Debreczen •

■A* , v. ^ Vr
»> HV
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&
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Mieder
(Fűző.)

Rövid idő alatt is már nagy közkedvelt 
ségnek örvendő saját szabású és készítésű 
mérték szerinti Miedereket (fűzőt) a nagy­
érdemű hölgyközönségnek van szerencsém 
ajánlani.

Tiflstclottcl

ozv.
Csapó-utcza 304. sz.

Valódi

Orosz, Chinai és Karaván
theák,

fehér és barna rumok,
u. m. Ananász, Jamaika, Cuba, Udvari 
és Brazíliai eredeti minőségben részle­

tezve is kapható

Varga laws
fiiszerkereskedésében.

A legolcsóbb

gyermek-játék 
[Schwarz M. L.-nel

nagy választékban 
kapható.

Legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ajándéknak
Mt** egy csinos

női kalap.
us választékban kapható

Jungreisz Mari
divattermében, a főpos- 

klévai szemben.

• • - * - hí, •><
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Karácsonyi és újévi
ajándékul

mindennemű arany, ezüst, tula, nickel 
és aczél, iérii és női u. m. fali inga, 
Consol, Salon és ébresztő órák nagy­

választékban kaphatók

Kúrián Gyula
óra üzletében,

Föpiicz, (Biedarmann-pal >ta)
Javítások gyorsan és jutá­

nyosán jótállással.

■ Romlott fogak,
Jogbövak. eltívolittatnak.

Mutogat és fogsorok betétele.
Fogtömések, arany, ezüst, 

amalgam és czementtel 
jutányos árért, tartós 
minőségben eszkozol
DÉZSI LAJOS

fogtechnikus,
Kossuth-utcza, Komároru­

házzál szemben.
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